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TEXTO
OBSOLETO

Irdnico, as redes sociais foram criadas
para aproximar as pessoas. Percebo que as
afastam e ainda as afastam de experiéncias. Os
usuarios sé tém grandes conversas por ali
mesmo, felicitam aniversariantes porque a rede
o lembrou e expressam suas emogoes através
de carinhas gréficas. Elas afastam as pessoas
mesmo quando se encontram no mesmo
ambiente. Afinal, quem nunca se deparou com
um grupo de amigos ou um casal a mesa com
os olhos vidrados em aparelhos conectados?
Afastam as pessoas da sociedade, pois € comum
expressarem opiniGes politicas ou religiosas
quando sequer sabem onde fica a prefeitura de
sua cidade ou frequentaram um culto, missa e
afins. E seu voto é baseado em estatisticas de
guem esta ganhando.

As pessoas ficam menos humanas. Dizem
gue sentem amor pelos animais e ao préoximo
quando nunca adotaram um animal ou deram
agua a um bichinho abandonado. Publicam
frases prontas de amor, mas nao matam a fome
de quem necessita e ndo fazem ideia de como
fazer um voluntariado. Ainda: as redes sociais
as fazem menos cultas. As pessoas curtem e
seguem paginas de artistas, poetas e autores
para parecerem intelectuais e conhecem
minusculos fragmentos postados de seus
trabalhos.

O problema é a falsa sensacdo de que
aquele pequeno contato com a experiéncia ja
ter sido suficiente. Nao pode algo que aliena e
diminui o contato humano e social ser
considerado moderno. Moderno é abragar um
aniversariante, afagar seu conjuge num
restaurante, visitar um recém-nascido e sentir
aquele cheirinho delicioso. Moderno é tomar um
chimarrdo ou um cha com a vizinha, receber
visitas de surpresa, escrever uma carta para
que o destinatario a guarde. Ver o olhar de
gratiddo de um animal adotado ou receber um
sorriso de quem tinha fome, isso € moderno. Ler
um livro, conhecer a cidade, ter contato com a
natureza e apreciar as estrelas ndo ha nada que
substitua. Moderno é ser feliz!

Juh Cortez
WWW.opovo.com.br/app/jornaldoleitor/.../cronicas/.
/obsoleto.shtml21 de out de 2014

(Texto adaptado.)

01. no texto, as redes sociais servem para

A)

B)
o)

D)

aproximar as pessoas para falarem de suas
experiéncias.

passar mensagens para um grupo de amigos.

distanciar as pessoas tornando-as menos
humanas.

unir as pessoas para comemorar aniversarios.

02. Em relagdo ao texto, na frase: “O problema é a
falsa sensacao de que aquele pequeno contato com a
experiéncia ja ter sido suficiente.” (linhas 30-32),
pode-se inferir corretamente que

A)

B)

©)

D)

as pessoas se contentam com pouco ou com
coisas superficiais.

a sensacgdo de fazer contato é mais importante
e verdadeira.

as pessoas ficam mais cultas e por isso sdo
felizes.

o contato humano n&o é suficiente para nossas
experiéncias.

03. O titulo “Obsoleto” significa que

A)

B)

®)

D)

as pessoas sao modernas porque usam as redes
sociais.

as pessoas curtem e seguem paginas de
artistas, poetas e autores.

as redes sociais distanciam as pessoas € por isso
se tornam retrégradas.

as pessoas ndo sdo mais felizes devido as redes
sociais.

04. No texto, a palavra “Irénico” (linha 1) deixa
clara uma intencdo. Qual dessas alternativas exprime
corretamente essa intengao?

A)
B)
®)
D)

Zombar de quem usa as redes sociais.
Descrever para que servem as redes sociais.
Debochar do uso imprdprio das redes sociais.

Questionar sobre a finalidade das redes sociais.

05. A palavra “aliena” (linha 32), no texto, é o

mesmo que
A) distancia.
B) transfere.
C) concorda.
D) desiste.
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06. No primeiro paragrafo do texto, os vocabulos 11. Assinale a opcdo em que todos os prefixos
“que” (linha 2), “ainda” (linha 3), “vidrados” (linha indicam negacao.

11) e "pois” (linha 12) sao respectivamente: A) Desorientado, incolor, amoral, dissilabo.

A ronome relativo, advérbio, adjetivo, conjuncdo. . . . A .
) P ! »ad) ! June B) Desarmonia, anormal, inapto, discordancia.

B) conjungao, interjeigdo, adverbio, preposi¢ao. C) Imbatibilidade, desmascarar, afonico,

C) conjungdo, advérbio, adjetivo, conjuncdo. anacronico.

D) pronome relativo, advérbio, adjetivo, artigo. D) Acritico, ilegal, amanteigar, descascar.

07. O periodo “N&o pode algo que aliena e diminui 12. Leia as seguintes adverténcias contidas nas
o contato humano e social ser considerado moderno” carteiras de cigarro:

(linhas 32-34) possui

A) trés oragGes subordinadas e uma coordenada.

O Ministério da Saude adverte:

I. Fumar é prejudicial a saude.
B) uma oragdo subordinada e uma coordenada.
. ) II. Fumar durante a gravidez pode prejudicar o
C) duas oracoes subordinadas e duas coordenadas. bebé

D) trés oragdes subordinadas e duas oragoes

coordenadas. ITI. Fumar provoca diversos males a saude.

Pode-se afirmar corretamente que

08. Na frase, “Ver o olhar de gratiddo de um A) noitem I, ha um objeto direto.

animal adotado ou receber um sorriso de quem tinha B) no item III, ha um objeto direto e um objeto
fome, isso € moderno” (linhas 40-42), qual a classe indireto.

matical I if ? . .
gramatical das palavras grifadas C) noitem II, ha um complemento nominal.

A)  Adjetivo, verbo, adverbio. D) no item III, ha um objeto direto e um

B) Substantivo, adjetivo, pronome. complemento nominal.

C) Verbo, verbo, pronome.

D) Substantivo, verbo, preposico. 13. Assinale a opcdo correta quanto a concordancia
verbal.

A) Uma das armadilhas frequentes na busca do
significado da vida é a ideia da unicidade do
universo.

09. De acordo com as novas regras de acentuacso,
marque a alternativa em que todas as palavras estdo
acentuadas corretamente.

. , - . B) Tudo isso era brincadeiras de crianga.
A) Joia, agucar, América, aneis.

B) Constréi, herdico, véo, chapéus. C) Era quase dez horas quando fui dormir.

C) Herdi, feiissima, alérgico, papéis. D) Devem haver cinco ganhadores.

D) Epopéia, albuns, nausea, volei.
14. Atente para as seguintes oragdes:

10. Marque a opcdo em que todas as palavras L.~ Temos bolos e salgados.

estao grafadas corretamente, de acordo com as II. Ainda se vivia bem nos anos 90.

novas regras para o uso do hifen.
e . III. Fazia muito frio naquela noite.
A) Bateboca, feijao-verde, minissaia, extrassolar.

Nas oragles acima, os sujeitos classificam-se

B) Auto-educacdo, contrassens rda-chuv .
) uto-educagdo, contra 0, guarda-chuva, respectivamente como

anti-higiénico.

C) Super-homem, ultrassom, neo-republicano, anti- A) indeterminado, composto, simples.

rabico. B) oculto, indeterminado, inexistente.
D) Arco-iris, mini-série, extra-escolar, super- C) simples, indeterminado, oculto.
requintado.

D) indeterminado, oculto, inexistente.
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15. A concorddncia nominal esta correta em

A) O ladrao roubou um quilo e quatrocentas
gramas de ouro da relojoaria.

B) O pedreiro comprou o cal para pintar a sua casa.
C) Hoje compareceram menas pessoas ha reuniao.

D) Os alunos estdo meio apreensivos com o ENEM.

ATUALIDADES

16. O relatdrio final da Comissdo Nacional da
Verdade, entregue nesta quarta-feira (10) a
presidente Dilma Rousseff, aponta 377 pessoas como
responsaveis diretas ou indiretas pela pratica de
tortura e assassinatos durante a ditadura militar
entre 1964 e 1985.

Comissao da Verdade responsabiliza 377 por
crimes durante a ditadura
http://g1.globo.com/politica/noticia/2014/12/comi
ssao-da-verdade-responsabiliza-377-por-crimes-
durante-ditadura.html10/12/2014 10h48 -
Atualizado em 10/12/2014 14h02

Esse relatério, dentre outras recomendagdes, propde

A) que os apontados como responsaveis de
cometer crimes contra a humanidade respondam
na Justica.

B) que os responsaveis pelos crimes de tortura e
crimes contra a humanidade sejam
integralmente anistiados.

C) o fortalecimento e o aparelhamento das forgas
de segurancga policiais e militares.

D) a criagdo de uma lei que permita o
monitoramento das agdes policiais pela
Comissao Nacional da Verdade.

17. Além de eleger o presidente do Brasil, as
eleicoes de 2014 elegeram também

A) deputados federais e senadores.
B) prefeitos e governadores.
C) vereadores e deputados estaduais.

D) deputados federais e vereadores.

18. sSegundo a Organizag&o Mundial de Saude -
OMS - a epidemia de ebola na Africa, até o més de
novembro de 2014, ja havia matado mais de 5800
pessoas. Os paises que tém concentrado os principais
focos de contaminacgao pelo virus ebola sdo

A) Libéria, Senegal e Africa do Sul.
B) Angola, Zdmbia e Niger.
C) Serra Leoa, Libéria e Guiné.

D) Tanzania, Mali e Somalia.

19. Os jogos olimpicos de 2016, promovidos pelo
COI, serao realizados no Brasil, no Estado do

A) Rio Grande do Sul.
B) Rio de Janeiro.

C) Amazonas.

D) Ceara.

20. 0 indiano Kailash Satyarthi e a paquistanesa
Malala Yousafzay receberam o prémio Nobel da Paz
de 2014 por suas atuagdes

A) na luta pela educacao de criangas e jovens.
B) no combate ao trafico de drogas.
C) na luta pela igualdade das mulheres.

D) em defesa dos animais em extingao na Asia.

21. O caso de duas primas indianas de 14 e 16
anos encontradas mortas por enforcamento na ultima
quarta-feira depois de terem sido vitimas de estupro
coletivo no Estado de Uttar Pradesh vem causando
indignagao na India.

Estupro coletivo e enforcamento de adolescentes
gera indignacdo na India. BBC Brasil.
30/05/2014http://www.bbc.co.uk/portuguese/notic
ias/2014/05/140530_estupro_enforcamento_india
rb

Os costumes da sociedade indiana ainda causam

espanto ao resto do mundo enquanto os casos de
violéncia contra a mulher geram revolta. Sobre a
sociedade indiana, é correto afirmar que

A) os casos de violéncia contra as mulheres sdo
rarissimos e punidos com rigor.

B) ndo hd nenhum esforgo do estado indiano no
sentido de reduzir a violéncia contra as
mulheres.

C) a violéncia é justificada em razdo da igualdade
que ha entre os extratos sociais.

D) a desigualdade social ainda é grande,
provocando forte discriminacdo entre as castas.

22. A operagdo lava-jato, deflagrada pela Policia
Federal em margo de 2014, tinha como principal
objetivo investigar

A) a atuacdo das faccOes criminosas dentro dos
presidios brasileiros.

B) o esquema de lavagem de dinheiro e o desvio de
recursos da Petrobras.

C) o trafico de seres humanos nas fronteiras
brasileiras.

D) a atuacgdo ilegal de madeireiras no sul do Para.
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23. De janeiro a junho de 2014, a economia do
Ceara teve crescimento de 3,49%. Considerando os
quatro ultimos trimestres, as taxas do PIB, no
Estado, mostram crescimento de 3,32%, enquanto a
do Brasil foi de 1,4%.

Economia do Ceara cresce 3,04% no segundo trimestre de
2014, diz Ipece
http://gl.globo.com/ceara/noticia/2014/09/economia-do-
ceara-cresce-304-no-segundo-trimestre-de-2014-diz-
ipece.html. 04/09/2014 14h48 - Atualizado em 04/09/2014
14h48

No Ceara, os principais setores da economia
responsaveis por este crescimento foram

A) telecomunicacles, servigos bancarios e
transportes.

B) educacdo, transportes e telecomunicacgoes.
C) mineracao, pesca e transportes.

D) agropecuaria, servicos e comércio.

24. 0 Projeto de Integracdo do Rio S0 Francisco
faz parte do Programa de Aceleragao do Crescimento
(PAC) do governo federal. [...] O projeto vai garantir
a seguranga hidrica de mais de 12 milhdes de
pessoas em 390 cidades de Pernambuco, Ceara,
Paraiba e Rio Grande do Norte.

Obras da transposicao do Rio Sao Francisco

estdo paradas em Mauriti
http://diariodonordeste.verdesmares.com.br/cadernos/regio
nal/obras-da-transposicao-do-rio-sao-francisco-estao-
paradas-em-mauriti-1.1040819 20.06.2014

Analise as seguintes afirmagOes a respeito da
transposicao do Rio Sdo Francisco, e assinale com
V as verdadeiras e com F as falsas.

( ) O projeto de transposicao do Rio S3o Francisco
tem como um dos seus objetivos transferir
agua do rio para o abastecimento de acudes e
rios menores na regido Nordeste.

( ) O projeto foi concebido em 1985 pelo
DNOCS, sendo posteriormente transferido
para o Ministério da Integracao Nacional.

( ) O Eixo Norte, que levara agua para os sertoes
de Pernambuco, Paraiba, Ceara e Rio Grande
do Norte, terd extensdo de aproximadamente
400 km.

( ) As obras da transposicdo estao atrasadas e os
custos com a execugdo da obra tém
aumentado substancialmente no ano de 2014.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A) F,FV,V.
B) V,F,V,F.
C) V,V,F, V.
D) V,V,V, V.

25. 0 Palécio do Planalto anunciou nesta quinta-
feira (27) os primeiros nomes de ministros da equipe
do segundo mandato da presidente Dilma Rousseff -
Joaquim Levy (Fazenda), Nelson Barbosa
(Planejamento) e Alexandre Tombini, que
permanecera como presidente do Banco Central,
cargo com status de ministro.

Veja a repercussdo do anuncio da nova equipe econémica
http://gl.globo.com/economia/noticia/2014/11/veja-
repercussao-do-anuncio-da-nova-equipe-
economica.html27/11/2014 15h44 - Atualizado

em 27/11/2014 18h52.

A nova equipe econdmica tera grandes desafios pela
frente. Porém, no momento atual, seu principal
objetivo é

A) garantir a lisura nas investigages do escandalo
da Petrobras.

B) concluir as obras inacabadas da copa do mundo.
C) fazer os ajuste das contas publicas do Pais.

D) estimular as importacdes de soja e minério de
ferro.

HISTORIA DE TAUA

26. O municipio de Taua teve sua primeira
denominacgao de

A) Vila Sdo Jodo do Principe.
B) Vila Marrecas.

C) Vila Jodo Tomé.

D) Vila Trici.

27. A colonizagdo dos Inhamuns - onde se localiza
Taua - teve inicio em 1707, através da invasao do
Planalto dos Inhamuns, patrocinada por grupos
familiares em que se destaca a Familia

A) Filza.

B) Coutinho.
C) Gongalves.
D) Feitosa.

28. 0 sertdo dos Inhamuns onde se localiza o
municipio de Taua foi historicamente marcado pela
presenca indigena, com a maior presenga dos indios

A) Tremembés.
B) Tapuias.
C) Jucas.

D) Inhamuns.
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29. Sobre a introducdo da criagdo bovina em Taua,
é correto afirmar que a primeira raga a ser criada e
que dominou seus pastos por quase um século foi a

A) Malabar.
B) Cardao.
C) Surubim.
D) Giboro.

30. Aigreja matriz de Taua, denominada Nossa
Senhora do Rosario, foi construida em

A) 1740.
B) 1752.
C) 1758.
D) 1762.

INFORMATICA

31. Para imprimir as paginas 2, 4, 5, 6 e 8 de um
documento usando o comando Imprimir do menu
Arquivo do Microsoft Word 2003, deve-se
especificar:

A) 2,4-6,8
B) 2:4a6:8
C) 2-4-6;8
D) 2;4a6;8

32. Relacione, corretamente, os itens da Coluna I
aos atalhos do Microsoft Word 2003, em portugués,
listados na Coluna II.

Coluna I Coluna II
1. Fecha documento () CTRL+ W
2. Refaz dltima acao () CTRL+R
3. Desfaz ultimaacdo () CTRL+ Z
4. Salva documento () CTRL+ B
A

sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A) 3,2,4,1.
B) 4,3,2,1.
C) 2,4,1,S3.
D) 1,23, 4.

33. Considere uma planilha Excel com os valores
100, 100, 100 e 100 nas células A1, B1, A2 e B2
respectivamente. Ao digitar a formula
=MEDIA(A1:B2;600) na célula C3, obtém-se nesta
célula o valor

A) 100.
B) 200.
C) 350.
D) 500.

34. Considere as seguintes afirmacdes a respeito
do Microsoft Access 2007:

I. Pode-se implementar a integridade referencial
em relacionamentos um para muitos entre duas
tabelas.

II. Pode-se definir exclusdo em cascata em um
relacionamento um para muitos.

ITII. N&o se pode definir atualizacdo em cascata em
um relacionamento um para muitos.

E correto o que se afirma em
A) I, 1IIelIl

B) Iell apenas.

C) 1II e IIl apenas.

D) I eIl apenas.

35. Dois computadores de uma mesma rede local
tém IPs conflitantes, i.e., compartilham
acidentalmente o mesmo endereco IP. Supondo que,
em suas configuragdes de rede, ambos apontam para
DNS distintos, o que ocorre se os dois computadores
efetuam simultaneamente um ping para um mesmo
servidor?

A) Nenhum dos computadores recebera o resultado
do ping, pois os headers dos pacotes enviados
para o servidor contém servidores de nomes
diferentes.

B) O servidor DNS detectard um ataque de forca
bruta e bloqueara futuras requisigées advindas
da referida rede.

C) Apenas um dos computadores com IP em
conflito recebera a resposta do servidor
“pingado”, pois o datagrama ECHO_RPING tem
apenas um header ICMP.

D) O servidor “pingado” irad reagir de forma
indistinta a ambas as requisicdes como se
partissem de um mesmo remetente.
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36. Um sistema operacional (S.0.) informa ao
administrador do sistema a existéncia de uma
atualizacdo de segurancga importante do S.0. Com o
fim de manter a seguranga do sistema, a integridade
dos dados dos usuarios, e a confiabilidade dos
aplicativos instalados, sejam eles do S.O. ou de
terceiros, a primeira atitude a ser tomada pelo
administrador do sistema sera

A) desligar o computador imediatamente e
reinstalar o sistema operacional.

B) proceder com a atualizacdo de seguranca
sugerida pelo sistema operacional.

C) desconectar o cabo de rede e a rede sem fio, e
esperar novas instrucdes do sistema.

D) desinstalar de vez o aplicativo inseguro e seus
dados a fim de evitar o futuro uso dele.

37. o0 que acontece com um sistema operacional
quando um programa antivirus instalado no
computador informa que sua base de dados com
informacgdes sobre os virus existentes esta
desatualizada?

A) O sistema fica vulneravel a ataques internos e
externos de DoS, DDoS, GSM e CDMA/CD.

B) O disco rigido, o teclado e o mouse correm o
risco de ser fisicamente danificados por
programas maliciosos.

C) Os arquivos do sistema podem ser corrompidos
por ameagas nao contidas na base de dados
atual do antivirus.

D) Por segurancga, o sistema operacional ird impedir
a execugdo de programas nao essenciais até a
base de dados ser atualizada.

38. No que tange ao uso de servicos Internet, sdo
feitas as seguintes afirmacgdes:

I. A transferéncia de arquivos disponiveis na
Internet para um computador local pode ser
feita usando o protocolo FTP.

II. Cookies sdo informagdes gravadas no servidor
WEB contendo preferéncia de navegacdo do
usuario como idioma, cores, etc.

III. Ao usar webmail, as mensagens recebidas sao
automaticamente excluidas do servidor de e-
mail e armazenadas na maquina do usuario.

E correto o que se afirma em
A) I, 1II elIl.

B) Iell apenas.

C) 1II e III apenas.

D) I e IIl apenas.

39. Constitui-se uma das funcdes de um sistema
operacional

A) (gerenciar 0s processos em execucao no sistema.

B) promover os sites mais acessados para a
memoria virtual.

C) recuperar a senha de arquivos corrompidos do
administrador.

D) proteger o backup semanal do conteldo estatico
dos sites acessados.

40. No Windows 7 é possivel escolher a pasta onde
sera instalado um programa. Esta atitude, porém,
pode trazer alguns problemas, dependendo do
software. Supondo que, por alguma razao, foi movida
para outro diretério a pasta de um programa ja
instalado, qual das alternativas abaixo mostra uma
maneira correta de ajustar, no sistema, a pasta de
instalagao desse programa para que passe a ser o
caminho do novo diretério usado?

A) Finalizar a execugdo do programa, criar a pasta
padrdo vazia e reabrir o programa.

B) Reinstalar o programa com a senha de um
usuario ndo administrador e desta vez optar pelo
enderego novo.

C) Entrar no Painel de Controle, localizar o
programa, clicar com o botdo direito e corrigir o
valor do item “InstallDirectory”.

D) Usar o regedit, localizar o item “InstallLocation”
referente ao programa e corrigir o valor do item.

O numero do gabarito deste caderno de prova é 1.
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